

制造业中小微企业可延缓缴纳部分税费

新华社消息 近日,国务院办公厅印发《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》(以下简称《通知》)。

受原材料价格上涨、订单不足、用工难用工贵、应收账款回款慢、物流成本高以及新冠肺炎疫情散发、部分地区停电限电等影响,中小企业成本压力

加大、经营困难加剧。为贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步加大助企纾困力度,《通知》从九个方面提出了政策措施。

《通知》明确,要加大纾困资金支持力度,鼓励地方安排中小企业纾困资金,落实创业担保贷款贴息及奖补政策,用好小微企业融资担保降费奖补资金。进一步

推进减税降费,制造业中小微企业按规定延缓缴纳2021年第四季度部分税费,研究适时出台部分惠企政策到期后的接续政策,持续清理规范涉企收费。灵活精准运用多种金融政策工具,用好新增3000亿元支小再贷款额度,加大信用贷款投放,对于受新冠肺炎疫情、洪涝灾害及原材料价格上

涨等影响严重的小微企业,加强流动资金贷款支持。

《通知》强调,要推动缓解成本上涨压力,加强大宗商品监测预警,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,推动期货公司为中小企业提供风险管理服务,稳定班轮公司在中国主要出口航线的运力供给,鼓励班轮公司推出中小企业专线服

务。加强用电保障,科学实施有序用电,合理安排错峰用电,保障产业链关键环节中小企业用电需求,鼓励有条件的地方对小微企业用电实行阶段性优惠。

《通知》提出,要支持企业稳岗扩岗,更多吸纳高校毕业生等重点群体就业,加强用工供需信息对接。保障中小企业款项支付,继续开

展清理拖欠中小企业账款专项行动,从源头防范层层拖欠形成“三角债”。着力扩大市场需求,加大民生领域和新型基础设施建设投资力度,进一步落实《政府采购促进中小企业发展管理办法》,促进大型企业扩大向中小企业采购规模,开展中小企业跨境撮合服务,加快海外仓发展。

“十四五”期间 首条千万吨级输油管道建成投产

新华社消息 记者从国家管网集团获悉,国家石油天然气基础设施重点工程——日照—濮阳—洛阳原油管道(日濮洛管道)近日全线建成投产。这是“十四五”期间首条投产的千万吨级输油管道,对完善我国中东部地区特别是河南省的供能结构具有重要意义。

日濮洛管道工程东起山东省日照市,终点为河南省洛阳市,全长796公里,管径762毫米,设计年输油量为1000万吨,主要输送从日照上岸的进口原油,服务河南省内石化企业。

管道投产前,每年有上百万吨原油需通过火车运输。投产后,用户所需原油可以全部实现管道输送。相较于铁路运输,管道输送能耗低、损耗小,安全和环保性更强,能有效降低运输成本。

(戴小河)



抢抓农时 忙冬种

11月23日,在广西武宣县禄新镇大荣村,村民在育苗基地内喷洒叶面肥。

近期,广西武宣县降水较多,之前的旱情得到缓解,当地群众抢抓农时开展冬种。

摄影/新华社记者 曹祎铭

多部门联合发文培养乡村“法律明白人”

新华社消息 记者从司法部获悉,近日,中宣部、司法部、民政部、农业农村部、国家乡村振兴局、全国普法办等部门联合印发《乡村“法律明白人”培养工作规范(试行)》,为法治乡村建设提供人才保障。

工作规范明确,乡村“法律明白人”培养工作要以人民群众法治需求为导向,在群众中培养“法律明

白人”,培养服务群众的“法律明白人”,聚焦解决村民日常生活中的法律问题,提升法治素养。

工作规范要求,要把“法律明白人”培养工作纳入法治社会建设和乡村振兴总体规划,作为加快推进乡村人才振兴工作的重要内容;要把“法律明白人”培养工作情况作为加强基层普法工作队伍建

设、健全精准有效普法工作机制规范、队伍结构合理、作用发挥明显的“法律明白人”工作体系,形成一支素质高、结构优、用得上的乡村“法律明白人”队伍。各地可根据本地乡村分布、农村人口数量等实际情况确立“法律明白人”培养数量目标,逐步实现村民小组“法律明白人”全覆盖。

根据工作规范,到2025年,“法律明白人”培养工作要普遍开展,每个行政村至少培养3名“法

律明白人”,基本形成培养机制规范、队伍结构合理、作用发挥明显的“法律明白人”工作体系,形成一支素质高、结构优、用得上的乡村“法律明白人”队伍。各地可根据本地乡村分布、农村人口数量等实际情况确立“法律明白人”培养数量目标,逐步实现村民小组“法律明白人”全覆盖。

(白 阳)

“人人影视字幕组”侵权案一审宣判

新华社消息 记者从上海市第三中级人民法院获悉,该院22日开庭审理了被告人梁永平涉嫌侵犯著作权罪一案,并当庭作出一审判决,以侵犯著作权罪判处被告人梁永平有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币一百五十万元;违法所得予以追缴,扣押在案的供犯罪所用的本人财物等予以没收。

经审理查明,自2018年起,被告人梁永平先后成立武汉链世界科技有限公司、武汉快译星科技有限公司,指使王某航(另案处理)雇佣万某某、徐某、熊某、姜某某、田某、温某、文某、王某如、胡某某、阳某某(上述人员均另案处理)等人作为技术、运营人员,开发“人人影视字幕组”网站及Android、IOS、Windows、MacOSX、TV等客户端,由谢某洪(另案处理)等人组织翻译人员,从境外网站下载未经授权的影视作品,翻译、制作、上传至相关服务器,通过所经营的“人人影视字幕组”网站及相关客户端向用户提供在线观看和下载服务。

经审计及鉴定,“人人影视字幕组”网站及相关客户端内共有未授权影视作品32824部,会员数量共计约683万。

期间,被告人梁永平以接受“捐赠”的名义通过涉案网站及客户端收取会员费;指使谢某翔(另案处理)以广西三江县海链云科技有限公司等公司的名义,对外招揽广告并收取广告费用;指使丛某某(另案处理)对外销售拷贝有未授权影视作品的移动硬盘。

经审计,自2018年1月至案发,通过上述各渠道,非法经营额总计人民币1200余万元。2021年1月6日,被告人梁永平在其居住地被公安人员抓获归案,到案后如实供述了犯罪事实。

上海三中院经审理认为,被告人梁永平以营利为目的,未经著作权人许可,复制发行他人作品,属于有其他特别严重情节,其行为已构成侵犯著作权罪,依法应予惩处。在共同犯罪中,被告人梁永平起主要作用,系主犯,应按照其所参与的或者组织、指挥的全部犯罪处罚。被告人梁永平到案后如实供述自己的罪行,系坦白,可以从轻处罚。被告人梁永平到案后自愿认罪认罚,并预缴了部分罚金,可以从宽处理。综合本案的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度等,决定对梁永平从轻处罚,遂作出上述判决。(兰天鸣)

4名失联地质人员遇难最大原因或为失温

《北京晚报》消息 22日,经过千余人连续多日紧张搜救,在云南哀牢山失联的4名中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心工作人员被找到,但均已无生命体征。目前,相关原因正在深入调查中。

云南哀牢山国家级自然保护区内管护局局长王鸿东表示,14日至16日,当地持续降雨,气温下降且大雾弥漫,能见度很低,可能导致4名地质人员判断方位失误。另外,该片区本就是哀牢山地形地貌

最为复杂的区域,即使是巡护人员,在平时走得少的地方也可能出现短时间迷路现象,失联人员一旦迷失方向,就很难走出去。复杂的地形还可能导致受伤情况的出现。

多名医院医生及资深山地救援队队员告诉记者,4人遇难的原因最大可能是失温。失温是指在比较极端的天气情况下,如潮湿寒冷大风天气下,身体产热的速度赶不上热量丢失的速度,导致核心的体温下降。

云南省地质专家王宇

分析认为,哀牢山中气温明显低于山下,加上下雨,4名地质队员迷路后,产生了失温状况。而且他们没有向导,加上雨具、帐篷、干粮、饮水携带不足,雨披也不足以抵挡寒冷,在寻路、失温的情况下遭遇了不测。

22日,记者从现场救援人员处获悉,找到遗体后,他们发现4名失联人员携带的食物不够他们吃一天。失联人员随身携带了RTK设备、罗盘、汽油等作业工具,RTK能在野外实时得到厘米级定位精度测量。按

计划,他们应该在11月14日打开RTK设备。只要按下设备按钮,救援人员就能根据卫星系统传回的数据找到4人所在的位置。但4人从未打开过RTK设备,因此救援人员无法定位。

至于他们的RTK设备为何一直没有打开,王宇推断,如果此消息属实,设备没电或者没有信号的可能性比较大。有从事地质工作的人士表示,原始森林中如果失去通信信号,即便打开,后方人员也收不到信息。(宗文)